



Избраны членами-корреспондентами РАРАН
стр. 2



XXVI Всероссийская научно-практическая конференция
стр.3



Памяти маршала артиллерии В.М. Михалкина
стр. 4



Офицерский сплав

Газета Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооруженных Сил (МЕГАПИР)

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСК СОВЕТА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

★ № 5 (144) май 2023 года ★

Воспитывать патриотов

Преподаванию НВП – единый подход



Общественные слушания «О повышении роли начальной военной подготовки в военно-патриотическом воспитании молодежи и ее подготовке к военной службе» прошли в Общественной палате РФ.

В слушаниях приняли участие делегации Минобороны России и Генерального штаба ВС РФ, Минпросвещения России, Минспорта России, Правительства Москвы, ДОСААФ России, педагогических коллективов общеобразовательных и профессиональных учебных заведений, в том числе кадетских корпусов, научных учреждений в области педагогики, широкий круг экспертов.

Открывая слушания, член Комиссии ОП РФ по безопасности и взаимодействию с ОНК, председатель Совета директоров «Мегапира» Александр Каньшин отметил, что в современной военно-политической обстановке задачи формирования патриотического сознания у молодежи и ее подготовки к службе в армии приобретают особую актуальность.

Председатель ДОСААФ России генерал-полковник Александр Колмаков выразил мнение, что существующая система подготовки граждан к защите Отечества не позволяет признать их обученными и готовыми к боевым действиям. Необходимо определить единые стандарты и критерии этой подготовки, организовать контроль ее качества, при этом обратить особое внимание на то, как реализуется практическая часть НВП. Он отметил, что ДОСААФ располагает необходимой материально-технической базой для проведения таких занятий.



Первый заместитель председателя Комиссии ОП РФ по безопасности и взаимодействию с ОНК Михаил Аничкин обратил внимание на идеологическую основу преподавания НВП, отметив необходимость привлечения к работе с детьми и молодежью профессиональных военных, которые не на словах, а на деле доказали свою преданность Родине.

Практически все участники дискуссии, в число которых вошли представители «Мегапира» генерал-майоры Владимир Богатырев и Владимир Моргун, представитель Главного военно-политического управления ВС РФ полковник Роман Шумаков, директор одной из школ Московской области Дмитрий Ушаков, первый заместитель председателя Московского совета ветеранов генерал-майор Виктор Мисковец, высказались за привлечение к преподаванию НВП офицеров запаса, которым при увольнении с военной службы надо дать возможность получения педагогического образования.

В завершение слушаний принято решение о выработке конкретных рекомендаций о формировании единых подходов к преподаванию НВП и военно-патриотическому воспитанию в современных исторических реалиях.

Ольга САВВАТЕЕВА

Национальная безопасность

С прицелом на перспективу



В Санкт-Петербурге состоялась XXVI Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные проблемы защиты и безопасности». Её участники обсудили перспективы прорывных научных исследований, вопросы военно-технического обеспечения войск, противодействия терроризму и ряд других.

Этот масштабный форум ежегодно собирает представителей Министерства обороны РФ и других силовых ведомств, ведущих специалистов оборонно-промышленного комплекса, представителей власти, бизнеса и науки.

Практика показала, что конференция – это хорошая возможность для обмена мнениями и передовым опытом по актуальным вопросам национальной безопасности, она способствует продвижению новых разработок и намечает перспективы дальнейшего развития.

Открытие и пленарное заседание состоялось в Михайловской военной артиллерийской академии. Перед началом работы участники смогли ознакомиться с выставкой различных разработок в области ракетных войск и артиллерии, а также средств охраны и безопасности.

В приветственном слове начальник МВАА генерал-лейтенант Сергей Баканеев акцентировал внимание собравшихся на важности и значении предстоящей работы конференции в связи с продолжающейся специальной военной операцией. Идёт борьба с сильным мотивированным противником, пользующимся поддержкой более 30 стран. Поэтому сегодня особенно актуально объединение усилий государственных структур, предприятий ОПК, научно-исследовательских институтов и КБ для обеспечения национальной безопасности.

В течение двух дней участники конференции вели предметный разговор по ключевым проблемам военно-технической политики, развитию оборонно-промышленного комплекса, использованию военных технологий, разработке, производству и эксплуатации ВВСТ. Отмечалось, что сегодня курс на инновационное развитие – определяющий в деятельности российских предприятий ОПК, НИИ и КБ. При снижении отдачи от вложения средств в модернизацию, возросла необходимость разработки современных видов вооружения в рамках т. н. шестого технологического уклада. Это предусматривает широкое использование робототехники, нанотехнологий, систем искусственного интеллекта и др.

Несмотря на имеющиеся достижения в оснащении войск эффективными вооружением и боевой техникой, продолжается активная деятельность по созданию опережающего научно-технического задела. Это требует систематической поддержки, активного межведомственного взаимодействия, а также современного подхода к управлению.

Продолжение материала на странице 3

Поздравление

Приветствие с орбиты



Добрый день, уважаемые участники конференции!

Мы рады приветствовать вас с борта международной космической станции.

Основным организатором данной конференции является Российская академия ракетных и артиллерийских наук. Ваша конференция проходит на территории старейшего учебного заведения по подготовке офицеров артиллеристов и ракетчиков для наших Вооруженных Сил, Михайловской военной артиллерийской академии, которой недавно исполнилось 202 года.

Поздравляем всех участников конференции в академии с началом работы и желаем активного информационного обмена, плодотворных и интересных дискуссий, значимых деловых встреч, новых достижений во имя безопасного и созидательного развития России.

Космонавты Роскосмоса
Сергей ПРОКОПЬЕВ, Дмитрий ПЕТЕЛИН
и Андрей ФЕДЯЕВ

Видеоприветствие наших космонавтов с орбиты МКС участникам конференции доступно по QR-коду



Своих не бросаем

Вести из Москвы

Подарок солдату

В школе № 503 Кировского района Санкт-Петербурга состоялась традиционная патриотическая акция «Подарок солдату». В этом году мероприятие проходило при поддержке культурно-просветительского общества «Клуб общественных деятелей Санкт-Петербурга и Ленинградской области».

В течение недели школьники сами изготавливали подарки. Материал был предоставлен председателем Общественного совета при ЗВО М.В. Сильниковым из возглавляемого им Научно-производственного объединения.

Все ученики дома или на переменах, писали письма нашим солдатам и офицерам. Конверты с трогательными словами благодарности и красочные рисунки ребята приносили в кабинет заместителя директора по воспитательной работе ежедневно. Пожалуй, не осталось ни одного человека в школе, который не принес бы письмо. Директор школы Л. В. Крайнова также обратилась к нашим воинам. Она рассказала, что эта акция проводится в школе уже более 10 лет, но именно сейчас она приобрела особый смысл. Людмила Викторовна отметила, что школа всегда будет поддерживать защитников нашей Родины. Она пожелала солдатам и офицерам Победы.

Завершающей частью акции стала подготовка продуктовых наборов, в которой активное участие приняли родители обучающихся. Школа завершила акцию торжественной церемонией награждения участников и патриотическим концертом. Вокальный ансамбль «Невский» исполнил известные песни Великой Отечественной войны, а также современные песни о Родине. Затем эстафету приняли школьники. Ребята исполнили военные марши, патриотические песни, а также продемонстрировали собравшимся умение танцевать вальс и русскую польку. Завершилось мероприятие общим фотографированием.



Акция «Подарок солдату» – это не просто патриотическое мероприятие, это возможность быть сопричастным к правому делу во благо России! Акция показала: ученики, их родители и педагогический коллектив – одна большая семья, которая способна творить большие добрые дела.

Подарки солдатам были доставлены спецбортом в зону проведения специальной военной операции. Уверена, что каждый воин, получивший подарок, почувствовал тепло детских рук и сердец!

Анастасия ДВОРКИНА

Избраны в РАН

По итогам Общего собрания Российской академии ракетных и артиллерийских наук советники РАН директор Завода специальных материалов Никита Сильников и начальник научно-методического центра АО «НПО Спецматериалов» доцент Андрей Сазыкин избраны членами-корреспондентами академии.



Н.М. СИЛЬНИКОВ А.М. САЗЫКИН

Никита Михайлович и Андрей Михайлович офицеры запаса, имеют ученые степени в различных областях науки, заслуги в разработке, производстве, испытаниях средств индивидуальной и коллективной бронезащиты, нелетального оружия для силовых ведомств, создании прогрессивных технологий в интересах защиты и безопасности личности, общества, государства.

Общественное признание

Награды будущим офицерам

В Центральном военно-морском музее прошла XVI торжественная церемония вручения приза «Россия молодая».

Приз «Россия молодая» учрежден Ассоциацией общественных объединений «Большая Медведица» совместно с командованием Западного военного округа при поддержке Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями. Ежегодно вручается воспитанникам общеобразовательных учебных заведений силовых структур.

Лауреатов поздравили представители Администрации, Законодательного собрания, ветеранских организаций Санкт-Петербурга, Общественного совета при ЗВО и «Мегапира». Среди почетных гостей были ветераны, в свое время входившие в состав Военного совета Ленинградского военного округа. В этом году статуэтки Петра I, памятные подарки, дипломы получили воспитанники одиннадцати училищ и кадетских корпусов. От «Мегапира» были член Совета представителей Ассоциации генерал-майор Погранслужбы ФСБ России Николай Горбатенко и руководитель Представительства в ЗВО полковник Юрий Клёнов, который вручил удостоверение и знак члена Офицерского собрания офицеров запаса «Мегапира» председателю правления Ассоциации общественных объединений «Большая Медведица» Александру Зимину.

Полковник Андрей КАРЕЛЬСКИЙ
Фото Владимира УВАРОВА



Фотофакт



В Историческом парке Санкт-Петербурга «Россия-Моя история» состоялась VI Международная научно-историческая конференция «Шла война народная...», приуроченная ко Дню партизанской славы и посвященная роли партизан и подпольщиков в обороне Ленинграда и Ленинградской битве, в Победе советского народа в Великой Отечественной войне и сохранению исторической памяти. Особо была отмечена роль генералов и офицеров РККА, НКВД - НКГБ, партийных органов, руководивших партизанскими структурами, зафронтовые операции армейских чекистов. Было предложено дополнить экспозиции музея «Дорога памяти» в военно-патриотическом парке ВС РФ «Патриот» новыми данными о партизанах и подпольщиках с их фотографиями. В этом помогут поисковики, обнаружившие в последние годы неизвестные ранее захоронения. Как сообщил председатель президиума Ленинградского объединенного совета ветеранов партизанского движения, подпольщиков и их потомков Александр Веретин (на снимке слева) летом запланирована поездка наших ветеранов к коллегам в Республику Беларусь.

Фото Станислава БЕРНЕВА



и удостоверение члена Офицерского собрания офицеров запаса «Мегапира». Ряду ветеранов вручены аналогичные удостоверения, а лучшим гражданским сотрудникам благодарности.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото Владимира ОГУРЧЕНКОВА

В военкоматах города

Отмечены лучшие



Помощник военного комиссара по работе с ветеранами полковник Юрий Налбандян удостоен медали «За вклад в ветеранское движение». Также были переданы подарки от председателя Общественного совета при ЗВО.

По представлению полковника Сергея Качковского несколько ветеранов, ранее принятых в члены Офицерского собрания офицеров запаса «Мегапира», в том числе из районных военных комиссариатов, получили соответствующие удостоверения. Отличившиеся в работе сотрудники получили благодарности, подписанные генерал-полковником Владимиром Зарицким.

Ранее наш представитель побывал в военном комиссариате Колпинского и Пушкинского районов Санкт-Петербурга, который возглавляет ветеран боевых действий майор Дмитрий Зевакин. Ему была вручена медаль «За вклад в ветеранское движение» и удостоверение члена Офицерского собрания офицеров запаса «Мегапира».

С прицелом на перспективу

Начало материала на странице 1

На пленарном заседании был заслушан ряд докладов. В числе поднятых тем – новые тенденции ведения современных войн, направления совершенствования боевого применения Вооружённых Сил РФ по обеспечению выполнения боевых задач в ходе специальной военной операции, проблемы эффективного использования ракетных войск и артиллерии в СВО, повышение защитных характеристик изделий за счет применения полимерной брони и др.

Ряд симпозиумов в рамках конференции прошёл на промышленной базе и в вузах. На площадке АО «НПО Спецматериалов» шла речь о военно-технических перспективах прорывных научных исследований и о технических средствах предупреждения чрезвычайных ситуаций и противодействия терроризму. В Балтийском государственном техническом университете «Военмех» имени Д. Ф. Устинова в центре внимания оказались перспективные направления развития вооружения, военной и специальной техники. В Санкт-Петербургском военном институте войск национальной гвардии РФ обсудили перспективы бронетанкового вооружения и техники. На площадке Военной академии материально-технического обеспечения имени А. В. Хрулёва специалисты рассмотрели актуальные вопросы материально-технического и финансово-экономического обеспечения, а в Михайловской военной артиллерийской академии обсудили направления совершенствования теории и практики боевого применения ракетных войск и артиллерии.

Участники форума на основе глубокого анализа геополитической обстановки, современных вызовов и угроз разработали востребованные научные и практические рекомендации по совершенствованию комплексной безопасности. Большое внимание на пленарном заседании и симпозиумах было уделено вопросам разработки и внедрения организационных мер и средств личной и коллективной безопасности, совершенствования вооружения, военной и специальной техники. Конференция в очередной раз подтвердила свой статус авторитетного форума, на котором происходит интенсивный обмен новейшей научно-технической информацией о последних достижениях и перспективных технических решениях между представителями Минобороны РФ, оборонно-промышленного комплекса и различных ведомств.

Полковник Олег ПОЧИНОК

© «Красная звезда»

Фото автора, Дмитрия ХАРЬКОВА, Никиты ПЕТРОВА, Евгения КАЦУРЫ, Николая ФЕДОРОВА



Помним, гордимся, чтим

Церемонию открытия бюста выдающегося советского и российского военачальника маршала артиллерии Владимира Михайловича Михалкина в рамках конференции в МВАА провели генерал-лейтенант Сергей Баканеев и известный ученый и общественный деятель Михаил Сильников. Великолепное произведение искусства, запечатлевшее образ маршала артиллерии, обучавшегося в академии как слушатель с 1958 по 1962 годы, произвело большое впечатление на участников своим максимальным портретным сходством.

Бюст маршала артиллерии изготовлен петербургскими скульпторами по заказу руководителя инновационного АО «НПО Спецматериалов» Михаила Сильникова. Михаил Владимирович передал бюст начальнику старейшей военной академии России генерал-лейтенанту Сергею Баканееву.

Также в рамках пленарного заседания XXVI Всероссийской научно-практической конференции

«Актуальные проблемы защиты и безопасности» была открыта памятная доска с фамилиями ушедших из жизни и ныне здравствующих почетных профессоров, среди которых – маршал артиллерии Владимир Михалкин – президент Фонда «Офицерское братство» с 2003 по 2017 год, председатель Совета директоров Ассоциации Александр Каньшин, председатель Правления Ассоциации «Мегапир» – президент Фонда «Офицерское братство» генерал-полковник Владимир Зарицкий, заместитель председателя Правления генерал-лейтенант Валерий Цуканов, член регионального Совета представителей Ассоциации «Мегапир», член-корреспондент РАН, академик РАН Михаил Сильников.



Наталья КАЗАРИНА
Фото Николая ФЕДОРОВА



Салют Победы

449-му отдельному салютному гвардейскому дивизиону имени маршала артиллерии В.М. Михалкина

Звучит по миру Салют Победы!

Не зря сражались отцы и деды.

Благая память взмывает к звёздам...

Все птицы в мае стремятся к гнёздам.

Листва бушует, смеются дети.

Нам мир подарен на этом свете.

А залпы пушек – как сердца стучи.

И смотрят в небо с любовью внуки.

Навеки с нами отцы и деды.

Живая память - Салют Победы!

Ирина ВЕРИНА-МИХАЛКИНА
член Союза писателей России, доктор педагогических наук, академик МАНПО, действительный член Славянской литературной и художественной академии

От редакции: публикуем выдержку из обращения Ирины Владимировны генеральному директору АО «НПО Спецматериалов» М.В. Сильникову и начальнику МВАА генерал-лейтенанту С.А. Баканееву:

...Историческим фундаментом государственности является сохранение памяти о людях, верно служивших своей стране, осознанно посвятивших Родине всю свою жизнь и внесших значимый профессиональный вклад в ее развитие и процветание. Именно к таким людям принадлежит мой отец – участник Великой Отечественной войны, боец Ленинградского фронта маршал артиллерии Михалкин Владимир Михайлович.

Позвольте мне, по поручению всей его семьи, выразить слова нашей сердечной благодарности коллективу НПО Специальных материалов и начальнику Михайловской военной артиллерийской академии генерал-лейтенанту Сергею Баканееву.

Мы очень признательны за память о Владимире Михайловиче, для которого родной город Ленинград-Петербург и родная Академия были самыми дорогими сердцу местами на земле.

В военных музеях

Искуснаяковка добра



В Военно-медицинском музее открылась выставка, приуроченная к 165-летию Генриха Ивановича Турнера и образованию НМИЦ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера.

На выставке «Искуснаяковка добра» представлены предметы из персонального фонда выдающегося ортопеда своего времени: рукописи лекций и рисунки, сделанные его рукой. Они дополняются предметами по истории ортопедического инструментария.

Выставка «Искуснаяковка добра» – один из ряда проектов, созданных в сотрудничестве между Военно-медицинским музеем и НМИЦ детской травматологии и ортопедии имени Г.И. Турнера. Проект призван не столько привлечь внимание общественности к проблемам лиц с ограниченными возможностями здоровья, сколько к собственному восприятию чужой беды, идеям милосердия и сострадания.

Карина НАЗАНЯН

Юбилей

Поздравляем!

В мае юбилей у шестерых ветеранов, служивших в политуправлении ЛенВО, впоследствии управлении по работе с личным составом, затем управлении воспитательной работы. Многие из наших боевых товарищей и сослуживцев бывали в «горячих точках», участвовали в контртеррористических операциях, выполняли задачи масштабных учений.

2 мая 70 лет бывшему главному редактору окружной газеты «На страже Родины» полковнику Исмагилову Олегу Романовичу. 9 мая 60 лет подполковнику Кивгину Игорю Дмитриевичу, завершившему службу в пресс-центре округа. 13 мая 70-летний юбилей у бывшего начальника отделения культурно-досуговой работы полковника Сидорова Юрия Васильевича. 21 мая исполнится 70 лет начальнику отделения социально-психологической работы полковнику Вехореву Николаю Васильевичу. 22 мая отпразднует 75-летие бывший заместитель начальника управления полковник Черноглазов Владимир Иванович. 29 мая заслуженный работник культуры России полковник Гатальский Владимир Дмитриевич тоже будет праздновать свой 75-летний юбилей.

Пожелаем нашим юбилярам крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Полковник Игорь ПОРТАЛЕНКО

История и современность

Учил Суворов побеждать



Учитель начальных классов школы № 242 в Красносельском районе Светлана Кравченко провела занятия, посвященные 275-летию начала действительной службы великого полководца Александра Суворова на верность Отечеству.

Третьеклассники обобщили полученные знания и создали настенный календарь. Дети готовились к юбилейной дате: прочитали книги, побывали в Государственном мемориальном музее А. В. Суворова, написали сочинения. На занятии присутствовал кадровый офицер Игорь Викторович Непопов, в прошлом суворовец, который похвалил ребят за интерес к истории своей страны. Урок завершился исполнением песни «Учил Суворов».

Наш корр.



КЛЁНОВ

Юрий Николаевич

Заместитель председателя
Правления «Мегапира» –
председатель Совета
представителей
Национальной
Ассоциации
в Западном
военном округе

8 (911) 919-20-25
yuri.klenov@npo-sm.ru
y.klyonov@gmail.com

ПРЕДСТАВИТЕЛИ «МЕГАПИРА» В ЗАПАДНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

1. ДУРЯГИН Павел Алексеевич – г. Москва
2. КОТКОВ Вячеслав Михайлович – г. Санкт-Петербург
3. КОНСТАНТИНОВ Виктор Спиридонович – Республика Карелия
4. МАРЧЕНКО Анатолий Владимирович – Белгородская обл.
5. АЛЁШИН Виктор Егорович – Брянская обл.
6. БЕСПАЛЬКО Сергей Иванович – Владимирская обл.
7. МАТЯШ Николай Григорьевич – Вологодская обл.
8. ПУТИНЦЕВ Олег Дмитриевич – Воронежская обл.
9. РЯБУХИН Олег Евгеньевич – Ивановская обл.
10. ЮДИН Вячеслав Михайлович – Калининградская обл.
11. КОМИСАРЕНКО Борис Васильевич – Калужская обл.
12. ШМЫКОВ Рудольф Романович – Костромская обл.
13. ПАШУТИН Александр Николаевич – Курская обл.

14. КОЛПАКОВ Михаил Иванович – Ленинградская обл.
15. БОЙЧУК Александр Николаевич – Липецкая обл.
16. ШУМЕЕВ Виктор Иванович – Московская обл.
17. НАЗАРОВ Валерий Иванович – Нижегородская обл.
18. МОГИЛЁВ Валерий Александрович – Новгородская обл.
19. ШИРОКОВ Сергей Владимирович – Орловская обл.
20. ШЕМОНАЕВ Николай Витальевич – Псковская обл.
21. ШУЛЬЖИК Святослав Игоревич – Рязанская обл.
22. ФРОЛОВ Николай Алексеевич – Смоленская обл.
23. ЮМАШЕВ Михаил Павлович – Тамбовская обл.
24. СОЛОВЬЕВ Юрий Анатольевич – Тверская обл.
25. МАРШАЛКО Василий Федорович – Тульская обл.
26. КОШЕЛЕВ Олег Михайлович – Ярославская обл.

Ответственный редактор
регионального выпуска
Ж.М. КОТКОВА

Адрес: 194044, Санкт-Петербург,
Большой Сампсониевский
проспект, дом 28 А

Верстка и печать:
Дизайн-студия «СОВА»
Адрес: 191040, Санкт-Петербург,
Лиговский проспект, дом 50
E-mail: dssova@ya.ru

Тираж 999 экз.